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PŘÍSLUŠENSTVÍ A VYBAVENÍ 
Foto archivy PRO SÉCURITÉ 
 
VÍCEÚČELOVÝ SYSTÉM 
 
Příslušenství pro teleskopické obušky ESP 
 
Již dříve jsme naše čtenáře seznámili s výrobky české firmy Euro Security Products 
(ESP), která je známa na francouzském trhu zejména jako výrobce teleskopických 
obušků, tonf a elektrických paralyzérů. Majitelé firmy pracovali dále na vývoji nových 
výrobků, aby zvýšili použitelnost teleskopického kaleného obušku: výsledek je 
pozoruhodný  
 

Kurt STEINER 
 
 
Obušek se už ve skutečnosti nepoužívá pouze jako úderná zbraň, resp. pro techniky 
zadržení nebo odvádění. Díky neuvěřitelné odolnosti je možno jej využít i pro 
překonávání překážek – oken nebo dveří – k proniknutí do auta, atd. Oblasti použití 
se tak značně rozšířily díky sadě nového taktického příslušenství. 
 
Taktické zrcátko 
Zrcátko existuje ve dvou velikostech, 71 mm (typ M2) nebo 92 mm (typ M3). Poslední 
segment obušku je možno použít jako držák pro toto taktické zrcátko. Zrcátko se 
využívá k prozkoumání nebezpečných míst, k provádění pyrotechnické kontroly 
v nepřístupných místech nebo pod podezřelým automobilem. Zrcátko je dodáváno 
s nylonovým pouzdrem vybaveným klipsem pro upevnění na opasek. 
 
Elektrická svítilna 
Klasickou koncovku rukojeti obušku je možno nahradit silnou svítilnou se 3 
žárovkami LED vysoké svítivosti, které zajišťují velice dlouhou dobu svícení (další 
velká přednost spočívá v tom, že svítilnu je možno používat i samostatně). Svítilna je 
poměrně robustní a odolává i velice drsnému zacházení, jakož i úderům, či vodě. 
Čelní sklo svítilny je z polykarbonátu. Existují dva typy těchto svítilen. Model BL01 je 
delší a zajišťuje dobu svícení až 250 hodin. Model BL02 je kratší a svítí až (80 
hodin). Svítilna je vybavena nylonovým pouzdrem s klipsem.  
 
Pouzdro na obušek z houževnatého plastu / rychloupínací úchyt na opasek  
Pro profesionály bylo vyvinuto speciální plastové pouzdro SH-21 (SuperHolder) 
určené pro obušky 16, 18 a 21". Pouzdro a je vybaveno speciálním systémem 
upínání na opasek, který je celosvětově patentován (Evropa, USA, Čína a Rusko). 
Speciální upínací systém umožňuje připnout pouzdro na opasek pouze jednou rukou 
– bez nutnosti sejmout opasek. Pouzdro navíc umožňuje natočit polohu obušek vůči 
opasku podle potřeby uživatele. Speciální systém aretace obušku umožňuje jeho 
velice rychlé tasení bez rizika ztráty obušku vypadnutím. Pouzdro umožňuje i rychlé 
zasunutí obušku zpět, a to jak v zavřeném, tak i v otevřeném stavu, což je nezbytné 
pro uvolnění rukou po provedení zásahu. Systém upínání na opasek, který je možno 
přizpůsobit pro různé šířky opasku, je kromě toho možno použít i samostatně pro 
jakýkoliv další typ koženého pouzdra pro teleskopické obušky a tonfy nebo zbraně. 
 



Klips pro skryté nošení obušku 
Na rukojeť obušku je možno nasadit také kovový klips, který umožňuje skryté nošení 
obušku např. za pasem kalhot (díky klipsu pak obušek nemůže vypadnout). 
 
 

Ocelový teleskopický obušek ESP dále zlepšuje své operační možnosti díky 
důmyslně propracovanému tuhému plastovému pouzdru, které je mnohem 

praktičtější nežli měkká nylonová pouzdra. 
 

Příslušenství používaná řadou elitních a speciálních jednotek. 
 

Svítilny se žárovkami LED mají vysokou svítivost, jsou velice odolné a mají 
pozoruhodně dlouhou dobu svícení. 

 
Kompletní systém ESP: zrcátka M2 a M3, svítilny BL01 a BL02, nastavitelné pouzdro 

SH-21 z houževnatého plastu, klips na skryté nošení obušku a pouzdro na svítilnu. 
Na obušku dole je namontována svítilna a klips pro skryté nošení.  

 
Tento klips je možno použít také pro jednoduché připnutí obušku na opasek pro 
úsporu místa.  
 
Přídavná poutka 
Teleskopické obušky typu ExB se dodávají rovněž s přídavnými poutky pro upevnění 
obušku na zápěstí. Toto poutko se dá připojit jednoduše pod koncovku, která se 
šroubuje na rukojeť obušku. Obušek je tedy možno používat podle potřeby 
s poutkem nebo bez něj. Poutko je možno použít i v kombinaci s elektrickou svítilnou 
BL01 nebo BL02. 
 
 
Výsledky testů 
Jak jsme si mohli sami ověřit, taktické zrcátko je velice praktickým a užitečným 
příslušenstvím. Zrcátka se vyrábějí ve dvou velikostech:  větší zrcátko pro běžnou 
službu  a menší zrcátko pro skryté nošení. Upevnění zrcátka na konec obušku je 
velice rychlé díky promyšlenému a jednoduchému systému. Dokonce ani při rychlých 
pohybech obuškem nedošlo ke ztrátě zrcátka. Ochranné nylonové pouzdro slouží pro 
přenos. Díky klipsu je možno toto pouzdro připevnit kamkoliv na opasek nebo na 
taktickou vestu. Tento výrobek firmy ESP je již používán mnohými členy speciálních 
vojenských a policejních jednotek. Pomocí zrcátka je možno snadno prověřit kritický 
úhel, objevit polohu útočníka nebo provést pyrotechnickou prověrku pod podezřelým  
vozidlem, resp. prozkoumat nepřístupná místa v budově (rovněž v kombinované 
verzi se svítilnou LED). Tyto možnosti využívají četné zásahové jednotky a členové 
speciálních misí v zahraničí. 
Elektrickou svítilnu LED vyráběnou firmou ESP je možno velice jednoduše 
namontovat za několik vteřin na rukojeť teleskopického obušku. Tři diody LED 
vydávají světlo neuvěřitelné intenzity, což usnadňuje důkladnější prozkoumání 
nebezpečných míst, vozidel nebo osob. Při simulaci noční kontroly podezřelé osoby 
jsme si ověřili, že světlo nejen dokonale osvětluje, ale  může dotyčnou osobu i oslepit 
a dezorientovat. Při opakovaných pokusech o napadení útočníkem bylo možno 
snadno a bez problémů tyto pokusy o útoky účinně odrazit díky plně otevřenému 



obušku. Obušek v zavřeném stavu navíc opravdu vypadá pouze jako baterka a jeho 
rychlé otevření s následným úderem může překvapit i toho nejzkušenějšího útočníka. 
Důkladně jsme si ověřili odolnost svítilny. Systém ESP přežil bez poškození i údery 
obuškem proti tvrdému povrchu, jakož i četná opakovaná otevření a zavření obušku. 
Snažili jsme se rozbít čočku svítilny tak, že jsme do ní tloukli kladivem: nedokázali 
jsem ji však rozbít ani tehdy, když byly údery vedeny špičatou částí kladiva. 
Prověřovali jsme rovněž i výdrž baterií. Neuvěřitelné: po přibližně 150 hodinách 
nepřetržitého svícení svítilna BL01 stále ještě svítila. Dokonce i po takto dlouhé době 
svícené bylo možno vidět obličej a ruce podezřelé osoby nebo osvítit schodiště 
v absolutní tmě! 
Díky systému rychloupínání je možno plastové pouzdro na obušek připnout velice 
rychle a snadno na jakýkoliv policejní opasek. Konstrukce pouzdra umožňuje nastavit 
jakékoliv naklonění obušku na opasku, což umožňuje nejen rychlé a bezpečné 
uchopení obušku, ale i jeho bezproblémové nošení v jiných polohách (např. při 
usednutí do auta). Systém aretace umožňuje bleskové tasení obušku. Toto pouzdro 
jsme testovali na velice obtížné taktické „opičí dráze“. Při těchto zkouškách policisté 
šplhali, překonávali různé překážky a skákali z výšek nad 4 m. Obušek nikdy 
nevypadl a pouzdro zůstalo neporušené. Toto pouzdro je vybaveno kromě toho i 
aretační pojistkou zamezující nahodilé ztrátě obušku nebo vytržení obušku z pouzdra 
protivníkem. 
 
Velice spolehlivý systém 
Jak jsme se sami mohli přesvědčit, tato sada taktického příslušenství pro pořádkové 
služby (teleskopický obušek, plastové pouzdro, elektrická svítilna a zrcátko) prošla 
nesmírně náročnými zkouškami. Sada jako celek odolala situacím, které se blížily 
situacím toho nejhrubějšího zacházení a daleko přesahovaly požadavky běžného 
používání. Náročné zkoušky, které občas zahrnovaly i pokusy o destrukci, prováděla 
skupina expertů z různých sektorů bezpečnostních složek. Jakkoliv na začátku nikdo 
neočekával, že půjde o něco zvláštního, výsledky testů byly více nežli uspokojující. 
Je proto možno doporučit všem profesionálům, kteří chtějí mít mimořádně spolehlivé 
prostředky pro náročné a nebezpečné situace, nejen samotný obušek, ale i veškeré 
příslušenství k němu. Možná, že vám jednou pomohou vyváznout z obtížné situace 
nebo vám dokonce zachrání život …  
 

Pouzdro z tuhé plastu je možno natočit, dokonale drží obušek za všech okolností a 
obušek je navíc možno ještě zajistit v pouzdře speciální pojistkou. 

 
Zrcátko se snadno upevní na konec otevřeného obušku. Díky tomu je možno 

v zrcátku dobře vidět ruce nebo hlavu ozbrojené ukryté osoby na vzdálenost nad 
15 m za překážkou. 

 
Obušek vybavený klipsem je možno nosit bez pouzdra za opaskem nebo skrytě 

připevněný kdekoliv jinde. 
 

Patentovaný systém upínání plastového pouzdra na opasek. Pouzdro je možno 
připevnit k opasku jednou rukou, přičemž je možno jej přizpůsobit pro různé šířky 

opasku. 
 




